

首脑出访,她们不只是面子和陪衬 盘点政要“第一夫人”外交

各国领导人出国访问,往往带“第一夫人”随行。这些首脑配偶的日程安排、言行举止,甚至服装打扮都成为媒体关注、解读的热点。近些年来,不少“第一夫人”借助出访他国的机会给民众留下深刻印象。她们或精明干练,或前卫时尚,或平和亲切,成为首脑出访中的“别致风景线”,也是现代外交的重要组成部分。

最活跃

希拉里·克林顿 总统背后的 “强势”女人

希拉里1992年至2000年跟随丈夫比尔·克林顿入主白宫,成为美国“第一夫人”。其间,她的身影出现在全球各个角落,惹人注意。

这名随后就任美国国务卿的女强人在担任“第一夫人”时频频随丈夫或单独出访,日程很紧。1993年7月,她跟随克林顿总统赴日参加七国集团首脑峰会;1994年,她担任美国代表团团长,出席挪威冬季奥运会;1995年,她和时任副总统戈尔赴南非参加曼德拉总统就职典礼。

希拉里一向提倡女权主义理想。她说,如果把没有薪水的操持家务和有薪水的工作加在一起,女人撑起的不只是半边天。“我时常脱离比尔的外交代表团(独自行动)……这强化了一个信息,即一国的繁荣与女性受教育程度及幸福感有关。”一些政治分析师认为,希拉里担任白宫女主人期间,出访行程和活动符合克林顿政府外交政策目标。

在她的自传《亲历历史》一书中,希拉里解释自己为何忙于各种外交活动。她说:“我做‘第一夫人’那些年学到最重要的就是,国事在很大程度上取决于领导人之间的个人关系……但这种关系要求不断‘栽培’和各种非正式对话。”

美国学者撰文比较多名美国“第一夫人”,认定希拉里是人们“记忆中最活跃的‘第一夫人’”。



▲希拉里一向提倡女权主义理想。
▶布鲁尼的一颦一笑很是抢镜。

最时尚

卡拉·布鲁尼-萨科奇 名模风姿为萨科奇“赚足面子”

与希拉里的女强人风格不同,法国前“第一夫人”布鲁尼习惯以靓丽的外表和时尚的穿着示人,每每跟随尼古拉·萨科奇出访,都是各国传媒关注的焦点。

出身艺术之家的布鲁尼曾是世界顶级名模,穿着打扮不仅讲究,而且富有“深意”。

2008年,布鲁尼随时任总统萨科奇出访英国。她头戴灰色帽子,身穿同色高领连衣裙,辅以黑色手套和腰带,尽显英国女王风范。英国媒体对布鲁尼的形

象大加赞赏,直呼“完美”。

在随后举行的欢迎晚宴上,布鲁尼“华丽转身”,用一袭深色晚礼服吸引所有人的视线。一名参加宴会的英国名流说,由于布鲁尼当晚风采迷人,甚至“没有人谈论双边关系,布鲁尼才是唯一的话题”。

在出访英国前,法国媒体一度认定总统无法适应英国政坛苛刻的礼仪规矩,担心“第一家庭”在英国女王面前出丑。不过,“第一夫人”布鲁尼用“浓妆



金润玉亲手将泡菜送入鸠山幸的嘴里,这一幕打动了不少韩日民众。

最亲民

鸠山幸和金润玉 美食高手过招 “泡菜外交”

2009年,鸠山幸陪同刚刚出任日本首相的丈夫鸠山由纪夫出访韩国,受到韩国前总统李明博的妻子金润玉的邀请,参观一家传统饮食研究所,开启双方一段“泡菜外交”的经历。

金润玉带领鸠山幸参观传统饮食研究所展览,随后亲自向鸠山幸演示如何制作传统韩国美食泡菜。

当时,韩国“第一夫人”用手夹起泡菜,喂给鸠山幸吃。日本“第一夫人”也把手伸进装满红辣椒和大蒜等腌制原料的泡菜坛中实践泡菜制作。当金润玉告诉鸠山幸,由于腌制原料味道浓烈,韩国现代女性一般都是戴上手套才亲手抓泡菜。鸠山幸说:“我想体会一下赤手做泡菜的感觉。”

多家日韩媒体随后把两名“第一夫人”这段做泡菜的故事称为“高手过招”。金润玉显然熟知鸠山幸撰写多本烹饪书籍的经历,把鸠山幸带到展示传统烹饪文化的场所意在拉近两人关系。而鸠山幸亲手抓泡菜的举动也表达“亲近”韩国传统文化的愿望,赢得韩国民众好感。

除“泡菜外交”,这两位“第一夫人”在不同场合的举动都体现出“亲民风”。

在一次联合国首脑峰会期间,金润玉把泡菜带到了美国纽约一处公园,在参加朝鲜战争的美国老兵联谊会上烹饪韩国传统美食;同一次出访中,鸠山幸来到一所日裔小学访问,向小学生们宣扬丈夫主张的“友爱外交”是实现和平的“良方”。

两名“第一夫人”在跟随丈夫出访的过程中,没有直接参与外交实践,也不曾彰显个人风采,但凭借相互以及各自与民众的互动,展示东方女性魅力,赢得媒体和民众的好评。



解读

“第一夫人”出访:现代外交的重要环节

“第一夫人”外交是首脑外交的重要组成部分。首脑配偶们在外交活动中的良好表现,能够增强一国公共外交的效能,提升“软实力”。

在一些国家,“第一夫人”更多承担外交职能的情形已出现制度化的特征。如美国“第一夫人”就会在总统度假地“戴维营”招待来访政要全家,成为“固定节目”。

清华大学政治学系系主任张小劲教授认为,携带夫人进行外交活动,无论是对本国国民,还是对东道

国民众,都能起到去除“第一家庭”神秘感,以首脑家庭的和谐融洽树立良好形象的作用。

张小劲说,现代首脑外交往往同时兼具公务外交和礼仪外交双重功能,从这个意义上看,“第一夫人”是外交的有机组成部分,在现代外交中得到广泛应用。在外交活动中,一些“第一夫人”渐渐具备了较强的政治参与感,能够在外交中较好地配合丈夫的活动。希拉里积极介入外交活动就是典型案例。

■据新华社

有多少年迈的父母呕心沥血操劳一生,却不幸瘫痪残疾。有多少瘫痪的病人四处求医,家徒四壁,却依然卧床不起。瘫痪击垮了多少生活的勇气,瘫痪摧毁了多少欢声和笑语。今天,我们听到这样一个声音,生命最残酷的结局不是死亡,而是生不如死。瘫痪就是一种让人生不如死的疾病。由于家庭贫困,医疗技术落后等原因,绝大多数瘫痪病人只能在静静的等待中痛苦的离开人世。如何能使瘫痪肢体恢复功能,是患者及家属最迫切的愿望。

中风偏瘫 该如何治疗?

株洲铁路老职工黄老太太,老伴自2004年起瘫痪在家,大小便不能自理,全靠老太太照顾。老头子唯一能做的事就是偶尔吼上几声,算是对老太太爱的回应吧。旁人都说老头子已经是“植物人”了,没救了,但黄老太太不愿放弃。听说给老头子讲述记忆深处的事,可以刺激大脑,老太太每天不厌其烦的回想着在上大学时躲躲藏藏谈恋爱的往事,唯一一张订婚照让老太太相信,植物人是可以苏醒的。半个世纪的爱情,其实平淡才是真,老太太最后的想法,就是能照顾老头子到最后一秒,然后一起走。听说蒙古有个偏方额日敦——乌日勒治疗瘫痪有效果,刚开始,黄老太太其实也不相信,抱着试试看的想法给老头子买了两个疗程,现在老头子虽然走路还不稳,但生活自理了。她盼望着老头子早日康复。

蒙古民族的偏方额日敦——乌日勒,是以蒙医蒙药的独特理论为基础,精选蒙古草原纯正蒙药材,结合现代制药工艺精制而成的中成药,针对中风、偏瘫、半身不遂、脑溢血、脑梗塞等病症引起的肢体瘫痪、言语不清、吞咽困难、口眼歪斜、视觉模糊、流口水、大小便失禁等症的患者,治一个好一个。中风偏瘫病人担心吃了没效果,不能治愈花冤枉钱,额日敦——乌日勒特举办买5盒送1盒,试服1盒,无效全额退款的活动,让患者免费体验“蒙古偏方额日敦——乌日勒”的神奇效果!(注:额日敦——乌日勒翻译成汉语叫安友珍宝丸)。据悉,该药已在长沙阿波罗商业广场药品柜推广销售,读者可拨打0731-85118443咨询,免费送货或邮寄。蒙药广告(文)第2011030012号